



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
УКРАЇНСЬКИЙ ЦЕНТР ОЦІНЮВАННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ
(УЦОЯО)

04053, м. Київ, вул. Володимира Винниченка, 5, телефон: (044) 486-09-67,
e-mail: org@testportal.gov.ua, web: testportal.gov.ua, код ЄДРПОУ 34187201

21.08.2023 № *03-18-01/3356* На № _____ від _____

Міністрові освіти і науки України
Оксену ЛІСОВОМУ

Про проведення у закладах вищої освіти
сесій магістерських випробувань у 2023 році

У 2023 році з 23 червня до 21 липня та з 04 до 14 серпня Український центр оцінювання якості освіти (далі – УЦОЯО) провів відповідно основну та додаткову сесії вступних випробувань до магістратури – єдиного вступного іспиту (ЄВІ) та єдиного фахового вступного випробування (ЄФВВ). Випробування проводилися в тимчасових екзаменаційних центрах (далі – ТЕЦ), утворених в Україні, а також за кордоном.

Основна сесія ЄВІ, у якій планували брати участь 93 375 потенційних магістрів, проходила з 26 до 29 червня. У тестуванні взяли участь 78 953 особи (понад 84 % від зареєстрованих). З-поміж них 77 385 проходили ЄВІ в Україні, а 1568 – за кордоном, де ПТ було створено у 12 містах 9 країн Європи (Австрія, Бельгія, Болгарія, Велика Британія, Іспанія, Німеччина, Польща, Словаччина, Чехія). Основна сесія ЄФВВ тривала з 04 до 18 липня. У межах цієї сесії було створено умови для проходження 44 589 тестувань для 37 037 потенційних магістрів, серед яких 6539 вибрали для проходження по два предметних тести. Загалом у тестуванні із шести предметів у межах ЄФВВ взяли участь 30 469 осіб, серед них 615 – за кордоном. Явка учасників на основну сесію ЄФВВ в Україні становила 80,6%, за кордоном – 60,7%. Крім України, тестування ЄФВВ було проведено в Болгарії, Великій Британії, Іспанії, Німеччині, Польщі та Чехії.

На відміну від основної, додаткова сесія ЄВІ та ЄФВВ проводилася тільки в Україні. У межах додаткової сесії ЄВІ, які проходила 04 серпня, планували брати участь 6649 потенційних магістрів, натомість пройшла тестування 5121 особа (77 % від зареєстрованих). У додатковій сесії ЄФВВ, що тривала із 07 до 14 серпня було створено умови для проходження 3576 тестувань для 3236 потенційних магістрів, серед яких 340 вибрали для проходження по два предметних тести. Явка учасників на обрані ними предметні тестування ЄФВВ становила 70,13 %.

Злагоджена робота всіх організацій та осіб, задіяних до проведення основної та додаткової сесій ЄВІ та ЄФВВ, уможливила проведення тестувань на високому рівні. Зокрема завдяки врахуванню досвіду проведення основних сесій національного мультипредметного тесту (НМТ), де в перші дні мали місце певні технічні проблеми, зокрема через хакерські атаки, а також проблеми, пов'язані з порушеннями учасниками процедур (використання засобів зв'язку під час тестування), вступні випробування до магістратури пройшли без технічних збоїв у сервісі тестування.

Крім того, успішне проведення вступних випробувань до магістратури стало можливим завдяки створенню раціонально вибудованої мережі ТЕЦ в Україні та за кордоном. Так, під час основної сесії 3280 ТЕЦ було створено на базі 339 закладів в Україні та 74 ТЕЦ на базі 12 закладів за кордоном, а під час додаткової – 336 ТЕЦ на базі 121 закладу в Україні. У зв'язку із цим хочемо висловити вдячність Міністерству освіти і науки України за всебічну підтримку й сприяння у вирішенні поточних питань, пов'язаних зі створенням мережі ТЕЦ, а також відзначити неабияку роль генерального директора директорату фахової передвищої, вищої освіти Олега Шарова, який, зокрема, доклав значних зусиль для вирішення питання створення достатньої кількості ТЕЦ у м. Києві.

Водночас варто звернути увагу, що кожного року з різних причин створення мережі ТЕЦ для проведення вступних випробувань до магістратури на базі закладів вищої освіти (далі – ЗВО) є доволі проблемним. Наприклад, у 2023 році чимало ЗВО не знайшли можливості розмістити на своїй базі ТЕЦ, хоча дуже часто кількості вступників, яких вони планували набрати за підсумками ЄВІ та ЄФВВ були значущими. У цьому переконують дані, наведені в додатку, де з-поміж 282 ЗВО лише 100 надали згоду стати базою для проведення тестувань, водночас зі 182 ЗВО, що не надали жодного місця для проведення тестувань, майже 70 зареєстрували на вступ від 100 до понад 1000 осіб. З огляду на викладене просимо розглянути питання нормативного врегулювання процедури, яка б покладала на ЗВО обов'язок зі створення ТЕЦ для проведення вступних випробувань до магістратури, наприклад, з урахуванням показника зареєстрованих закладом вступників у попередньому році.

Зазначимо, що у 2023 році це питання регулював наказ Міністерства освіти і науки України «Про організацію та проведення у 2023 році вступних випробувань, що проводяться з використанням організаційно-технологічних процесів здійснення зовнішнього незалежного оцінювання для вступу на другий (магістерський) рівень вищої освіти» від 21.04.2023 № 463, відповідно до якого керівники ЗВО мали подати до відповідного структурного підрозділу з питань освіти і науки обласних, Київської міської державних, військових адміністрацій пропозиції щодо створення пунктів тестування з урахуванням: кількості випускників цих закладів, що завершують у рік проведення вступних випробувань здобуття першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальностями галузей знань, для яких передбачено проведення вступних випробувань; забезпеченості комп'ютерною технікою. Однак, як свідчить практика, такий підхід у питанні формування мережі ТЕЦ не є ефективним, оскільки залишає за ЗВО можливість не створювати на своїй базі ТЕЦ.

Насамкінець також наголосимо, що проблема мережі ТЕЦ могла б стояти менш гостро в разі отримання УЦОЯО об'єктивних даних щодо кількості потенційних вступників на магістерські програми. Однак у деяких випадках спостерігається ситуація, коли ЗВО штучно збільшують обсяги реєстрації вступників, записуючи для проходження вступних випробувань всіх своїх випускників бакалаврських програм, незалежно від того, планують ті чи ні продовжувати навчання на магістерських програмах. Унаслідок цього показники участі зареєстрованих учасників у тестуваннях ЄВІ та ЄФВВ виявляються низькими. У цьому разі є підстави говорити про марнування державних коштів, адже УЦОЯО, орієнтуючись на плановані показники участі вступників, змушене забезпечувати функціонування широкої мережі ТЕЦ, яка б могла бути більш раціонально вибудована в разі наявності об'єктивної інформації про реєстрацію вступників.

Додаток: в 1 прим. на 29 стор.

Директор



Тетяна ВАКУЛЕНКО